



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 CeMdömök, gróf Széchenyi István utca 12.
 Telefonszám: 55.

Felolvasószerkesztő:
Nagy Imre

Feliratai árak:
 Egész évre 6. hóig 2.50, nyugdíjra 1.25 Ft.
 Megjelenik minden szombat este.

Kis lángok a magyar éjszakában.

Iris: Nagy József, a szegedi fogadalmi templom káplánja.

Ha a legújabbkori magyarság politikai és társadalmi életét vizsgáljuk, megállapíthatjuk, hogy az utóbbi két évtizedben két-szer bukunk el, kétszer roskadunk le: először a vezéres háború nyomán, másodsor pedig akkor, amikor a győzelemnek, ragyogóan diadalmasnak ígérkező ellenforradalmi nekilendülés után hallgatunk a megállási parancsoló „konzolidációs” politikai irányzat hangjaira. Beleborzadok, ökölbe szorítom a kezemet a szenvedélyes haragtól, ha arra gondolok, hogy első voltunk Európában, akik elprogrammal láttuk magunk

nyomon újabb és újabb kis lángok gyúlnak a magyar éjszakában. Ezek a lángok az ellenforradalmi szellem maradványai, láplálva azzal a példával, amely egyes hatalmas nemzetek történelmét a szemünk előtt a nacionalis politikai irányzat újján feltartóztatatlannal viszi a győzelem felé...

Országok nevéit csak azért nem említem, mert nem akarok a „szellemi importőr” elnevezés „védjába” esni, — egyelőre. — Alapjában véve nagyon örövendes az a kép, amit a magyar élet éjszakájában a kis lángok, a kis fáklyák csillogó fénye nyújt, mert azt jelenti, hogy ég a nacionalizmus tüze. Azok az irányzatok, amelyek újra és újra szövelegnek a magyar élet mélyében, azok az egyesítéskés, s-jörmerekké, politikai és társadalmi alakulatok amelyek egymásután látnak napvilágot, fájtnak életösztönének s az átmeneti ellenforradalmi hagyományokunk lappangó lángjai, pisztólok paraszai. És mégis azt mondom, hogy nem egy nagy öröm van ezekben a lángokban, ezekben a

val — álmimakknak álmát: régi szép hazánkat.

Ne kérdezzétek végletekig, hogy Mi lenne akkor? ... hanem álljunk munkánk. Kérdjük önmagunkon, tudjuk-e ki vagyunk felelősek? Arra nincs szükség, hogy valaki megmagyarázza nekünk, hogy mi az életrendő céltól, mi a megvalósítandó feladatok; bármilyen sok van a székábról, mindannyian ismerjük őket. Leleküthet, melyekre vizsgáljuk, milyen egyszerűen: milyen című sajtótermékeknek vagyunk követői? Mit bírdet az az egyszerű, mit bírdet az a sajtótermék? És mit mond a másik, ahol ugyanolyan becsületes magyarok vannak, mint a hazánkra ugyanolyan programmal? Ha látjuk, hogy ott is ugyanaz a láng ég, ne várjuk, hogy kezdjék azok a hozsák, való közeledés, kezdjük mi és ha mindenki elkezdi a közeledést, ha minden apró vagy nagyobb pisztólok láng és égő fáklya megmondja a helyét, hogy maga körül, eljut-e a talaj és hirtesse, egyedül boldogul elvéri, minden kismagyar láng körül feljebb szakítsa át a védőátlakat és a egyszerűen hatalmas tüze, szertevilágú magyar lángja, az egyet akarók, az egyet lelkesedők az egy sorost viselő, közös-örömbökben és társadalmakban testvérekké lüdenek magyarok szent és örök célját: a magyar érdekközösséget!

S CSAK ENNYI: NEM MERT

fáklyákban. Ez nem ellenmondás csak a rúdcaon, — látszólagos ellenmondás. Mert nézzük csak azokat a kis lángokat közelebbről. Megvizsgáljuk az egyiket, utána a másikat sorba valamennyit is az eredmény: majdnem egyforma mindegyik, edesestíve valamennyit is a közös származás, a közös anya, a közös célkitűzések ellenére — ezekben a lángokban nincs elég hevők, nincs elég erők, nincs elég élet intenzitás. Miért? Azért, mert futságosn elköltöztünk, futságosn önléltünk. Mi lenne akkor, ha egyből fonalnák, ha egy hatalmas öző-önné egyesülnének, minden életükre törő, határlan, kereszténytelen irányzatot megperzelelnék, elégetnének, megemmisítenének! Mi lenne akkor?...

Mi lenne akkor?... Lenne egy nagy családot alkotó magyarság, lenne közös célirányok, eredményes gazdasági politikai intézkedések. Lenne új élet, új magyarság, új lelki fundamentum és minden minden, ami ma — vagy nincs, vagy áll-gáll-gan. Az újjáélelt, a sikerlelteségek tapasztalatain okult keresztény nacionalista irányzat — ha annak apró lángjai összeérnének — visszaadná a magyarságnak nemzetbiztonságot, lelki agyagságot, életreményét és — talán segítségé-

Mi lesz? Mit hoz a holnap és a holnapután? A gazdaságilag és lelkiileg legyengült magyarság színt az időtörőben megéri-e és feljoga és az egyesülésben rejelő erők ellenállhatatlan hatalmát? Megvárunk-e futságosn egyediek, individualisták lenni és magunkat középkori váruraknak képzelnünk, akiknek csak a saját sorsunk, a saját várunk falainak biztonsága a fontos? Vagy pedig már a közel jövőben megke-

EGÉSZ SZÍVÉVEL MAGYAR LENNII

zik a magyarság géniusznak lelkeket átalakító ereje és szelthini minden magyar családi szentélybe a robbant csodaszert, amely a politikai és társadalmi életünkben villogó kis lángocskákkal egyesülve, egy hatalmas lözöként hoz létre?...

Az ellenforradalmi szellem ösztök szívében és telkében égenek a kis lángok tovább és világlítanak a magyar éjszakában. Siftuk erők, nagybittukóktól és, arra a egyre gondotlunk, amit ezek a lángok a mélyégekben őriznek megvalósítani a szob és jobb magyarság, a saját országban urra lett és saját sorsát istán után intéző magyarságot. Est a magyarságot, ezt a szob-élet jelentő kori csak a szeretet radikális magyarságra lesz az a csodaszert, amely előbb több ösztök, magához öleli ezeket a kis lángokat a kis lángokat a magyar éjszakában...

E NÉPNEK EGY HIBÁJA VOLT

né a keresztény és nemzeti irányzatot, eszedőnk annak elengedhetetlen szükségességére: gazdasági és szociális súlyosságára; valóságát és volt az élettel elemünk: a te végünk, az idővünk, a táplánkunk, min denünk... És most hogyan állunk? Most mi abból a nagy nekilendülésből, az átmeneti érték, a leszárt konzervencia, a politikai ha általános, gazdaságilag és társadalmi mételemben állított realitás? Ismétlem: beleborzadok és ökölbe szorítom a kezemet!

Nem lennék tárgyilagos, ha meg nem állapítanám, hogy a magyar ellenforradalmi szellem nekilendülte a komoly megalapozottságot és a magyar élet minden területére kiterjedő céludalosságát, a pozitívumot. Nem tudom, irántuk jellemző szalmaláng, mert fellobbanásuk és az oka ennek, vagy a keresztény és nemzeti politikai célkitűzésnek megfelelő értelmezésének a hiánya, de azt merem állítani, hogy egy kellőképpen megalapozott, szívesen céltudatos, az életösztönök konkuságát, a „vagy vagy” dilemmáinak erejével nekilendített ellenforradalmi szellemmel nem bírt volna megküzdeni a „konzolidáció”, semmiféle „kurzus”.

Amitör én az ellenforradalmi nekibuzótlást gyengének nevezem, egyáltalán nem bírdet forradalmi elvekkel, egyáltalán nem látok, csak egy szerintem szerény megállapítást teszek, aminek az értelme az, hogy nem kellett volna megalanuk a megállapított, meg kellett volna látnunk a hazabeleni-belyesnek tartott irányvonaltól és az országunkba bekikézés-átidősműből, át-hallgatni volna annak az apró, keresztény-nacionalista politikai szellemű, a „szob-élet”-saját fájtnak, gazdasági és lelki védelemnek a terjedését, egyborolva, ami nem lehetett volna, ha nem nyilvánvalóan a vezérek

legyen talán bevezetőnek elég ennyi. Feljónéppen arról akarok beszélni, hogy „hazánk” — napjainkban — mita magyarság és megértés-e volna a magyarság a lét és nem lét alternatíváját, mert lépés-

É PÖLDÖN CSAK FAJMAGYAR LEHET!
 VEZÉRLŐ ESZMÉD É PÖLDÖN
 CSAK A MAGYAR FAJISÁG GONDOLATA LEHET!

Szerkesztői köszönet!

Szerkesztői köszönetem, a öszi-
szövből jövő magyar testvéri ragaszkodásom
küldöm mindazoknak, kik a „Cseleddömlő
Hírlap” átvételekor, biztató és bátorító
sorokkal felkerestek s nem egyikük szinte
könnyekig meghalt szavakkal fejezte ki
munkánk szükségességét!

Még egyszer üzenem így is mindenki-
nek, én fanatikusan hiszem a magyar faj
erőiben és elpusztíthatatlanságában — ha
megalkuvást nem ismerő független
magyar nemzeti szellemet tüntetünk
— De a körülölként bálajos végszerep-
séggel felsorakozó bel- és külpolitikai ese-
mények szerint — ha elfusszítjuk a
független magyar nemzeti szellem
megteremtését — akkor önmagunk hurok
meg léteharangunk köféit, amely lé-
teharang-e nemzetfelelő jelentő sor van
írva: „A sirt, hol nemzeti sülyved el nyek
veszik körül!” — Mirajunk áll, melyek
haragot szólatlajuk meg a nehéz, súlyos,
csak verejtékes fáradsággal megzúdítal-
ható — élet haragot — vagy engedjük,
hogy a minden reményt feladó, magyar
lelkét sirató léteharangot húzzák meg ide-
genek a fejünk felett!

Nem — és ezerszer is nem enged-
hejük azt — erről tanuszkodnak a hozzám
küldött levelek is, hadd álljon itt szövből
néhány idézet:

Főlszótelenő Nagy József

a szegedi fogadalmi templom káplánja,
— kinek az én lelkeemben mély nyomokat
hagyó „A nemzeti egység világnézeté” el-
mő könyve most jelent meg — írja az
alábbi sorokat:

Főszerkesztő Uram,

kijelentésével mindenben egyetérték
s ugyanazokat az elveket hirdetem!
— Ha mindnyájan így gyzünk és így ce-
lepszünk, bármennyire szerény is a mun-
kánk, ha nem is jelent az országos. éred-
ményeiket: lehetetlen, hogy cölhöz ne ér-
jünk, mert sok kis munka nagy sikerre
képes vezetni. — A magyar-sz. lelki és
gazdasági megerősödésnek óriási problé-
máját, fajtánk összefogását, hirdetni: van
— ennél felelemből, gyönyörűbb munka? —
sokan azt mondják, ez hállatlan munka!
— Nekem pedig az a meggyőződésem, hogy
igenis érezetve az igaz keresztény ér-
zelmeiből fakadó fajszeretet: reagál red a
szíve mélyén mindig halás magyar nép!

Köszönöm az újságpéldányokat s el-
vezetve olvasom egy-egy cikkét és megér-
tem bator cikkeiből a rokonszellem hangját!

Főlszótelenő úram, fogadják itt a nyil-
vánosság előtt legáltalásabb, a magyar nem-
zeti összefogásra, fajtájáért, bajzáért kite-
jelt eredményes munkájáért, igaz magyar
testvéri köszönetemet!

Igétrem, hogy életem végéig azon dol-
gorom, toha semmi erről az útról le nem
terül, hogy a sok magyar kis fű, amely
pálkóivá gyűl a nagy magyar éjszakában,
melytől előbb összefogjon, s olyan fényzőn
legyen fényleg az égen azokból, amelyek
hirdetik, a „Bölcsöd Nagymagyarországot és
erős magyar fajt!”

— íme egy másik levél! —

„Kedves Barátom! Midőn a Turul
madarat megpillantottam lapunkon, lelke-
mem dal fogant:

Kárpát ormán Turul madár
Bontogató szárnyát,
Szomorú bus Székelyföldön:
A viradéki szék!

Szóke Tiszra, Maros mellett
Nem nyílnak virágok...
Háromszékben, Csikországbán
Könnyeznek a lányok.

Turul madár bontogasd csak
Sebesrőpi szárnyad,
Magyar dalról hangzik újra
Kölszvár és — Várad...
Kinyílnak a vadvirágok
És a székei lányok...
Horhly bakák csákójára
Tűzik a virágot
És hadd álljon itt még mindnyájunk
biztatására az alábbi kis levélcsiszlet:
„Minden nehézség kicsiség, ha a célra
törünk! — Minden rossz szó kontár beszéd,

ha tudásban vagyunk félünk mértéketlen
komolyosságunk és sürgősségünk. — Mi-
denki erős bátya, aki a harcban velünk van.

Érezek, hogy amit cselekedünk, a leg-
szentebb kötelesség által indítva, a legne-
mesebb lélekkel cselekedjük. — Az ellen-
ségeket távol tartjuk magunktól, az esze-
lőket nem vesszük észre, a homályos
látókat pedig megjavítjuk látóképeséggel.”

Ezek az írások maguk velük beszé-
nek; — hirdetik van még hit, van még
magyar akarat!

Köszönöm halás szívvel a többi sok-
sok biztató levelet is s igétrem nehez óráim-
ban előveszem, hogy meg is írtassam azokat.

Szemelvények Nagy József könyvéből.

Nagy József, a szegedi fogadalmi tem-
plom káplánja könyveit ír. „A NEMZETI EG-
SÉG VILÁGNÉZETE” cím alatt, az ékes tollal,
gyönyörű és szabatos magyarsággal, magyar
lélekeltő sűgalmozgolt könyvből, — mely
Szerkesztőségünkben kapható — itt adunk
szemelvényeket:

„Modern államban is, főbbféle feleke-
zetelt bíró államban is fennállhat a kereszt-
nyeli politikai világnézet, mert ha a kereszt-
nyelű hitágazatokban s egyházi jogi berendezés-
ben a keresztény felekezetek között vannak
is különbségek, a leglényegesebb dolgok-
ban, a legfontosabb kérdésekben
egyetért minden keresztény val-
lási felelőség. Ebből következnek, hogy
istentagadók és anyagelvűek, szabadkőm-
vesek és radikálisok, szociáldemokraták és
kommunisták, erkölcstelen, pénzimádó és
megvesztéseiből emberek, lárszádmólforga-
tató nihilisták — keresztény politikuskok
nem lehetnek, akár katolikusoknak, akár
reformátusoknak vagy evangélikusoknak, vagy
bármilyen másfajta keresztény vallásúaknak
vannak is bejevezve az anyakönyvben.

Lehet e tehát egyesületi politikailag ka-
tolikusoknak és protestánsoknak? Igen,
lehet, mert a közös alapdogmák és erkölcsi
tanítások mellett mindkét tábor egyformán
a nyugati kultúra hirdetője és céljánk listja,
nemzeti érzése s történelmi öntudatra nézve
azonosak. Világnézetük tehát az alapvető
kérdésekben s a kérdések politikai alál-
másztásában ugyanaz. Aki ezt figyelmen ki-
vüli hagyja s nem tud, vagy nem akar a
politika keresztény irányzatában más ke-
restényekkel egyetértően s együtt munkál-
kodni s felekezeti egyoldalúságból vagy kü-
lön érdekből a keresztények között vissza-
vonást lámszát, az lehet politikai koca-
lencsés-bollos vagy világnézetű rövidlátás, de
nem tehát sem igazi keresztény, sem igazi
hazafi, hanem mind a kereszténységet, mind
a hazafias érzést megretntja. Az „Ister duos
ligitantes terlius gaudet” igazságtól vissza-
közlebb a megvalósításhoz az, aki észre-
adokkal előbb szöletelt hiúvitákat és vallási
harcoltat azt akkor, amikor a hitellenység a
nemzetköziség a lárszádmólforgatókkal
egy gyékényen áruva, velük szerves kap-
csolatolt léleltive ostromolták a minden ke-
restényiség egyformán szent-világnézetelt
és erkölcsi felelőségát.”

„A keresztény politika nem
negatív dolog s nem jelszó: sem
nem a szidók elleni küzdelem
csupán; hanem az örök alapelvek-
nek az állami életben s a közérdek
javára való megvalósítása.”

... bár magán a keresztény-
séget vallási téren nyíltan nem öltözték, ki-
vé a forradalmak alatt, — a liberalizmus
és a radikális politika szinte megfosztotta
keresztény jellegétől közéletünket. A sza-
badsg jelszava alatt felbúrján-

zottak a keresztényellenes, rom-
bóli irányzatok s az emancipált
zsidóság lett az új házunk táján.
Meggyengült a keresztény vallás befolyása
s a szellemi vezetés nagyrésztben a szabad-
kömves és kultúrzsido rétegek kezébe ke-
rült. Ugyancsak ők intézték a gazdasági
életet, a kereskedelmet s a gyártást is. A
szabadkőmves pábulyokból irányított, zsidó
vezetés alatt álló munkásság aláalta a nem-
zeti ösejét és végpusztulásra ítélte a ke-
restény nemzeti életfelelőségát. Mindenki vilá-
lágosan láthatta, honnan indult ki nálunk
nemzetünk össezetoppanása. Van egy elár-
rangú orvosi alapelv: az orvosságok a be-
tegeghez kell szabi! Nemzetünk orvossá-
ga: szakítani mindazzal, ami pusztulástun-
kra tört s erőltetni azt, amit el akartak sily-
lyesztetni: a keresztény nemzeti politikát,
a keresztény világnézet iralmát a magyar po-
litikai életben. Ezt követeli nemzeti létünk
becsülete s ezt követeli nemzetközű helyze-
lünk is. Amit velünk tetek ellenségeink, az
megcsutolása az igazság elvének meggya-
lázása az emberi közösség felelőségének s
legteljebb pogány és barbár népeknél for-
dultalma elő. Sohasesm hiteltől volna, hogy
a magukat művelnek nevező népek ilyen
perverz politikai kegyetlenségre, a világtör-
ténelemben páját ritkító rablásra lehessen-
képesek. A nemzetközi politiká-
ban szinten azok az elemek já-
szóttak a vezető szerepet, amelyek
nálunk pusztulást hoztak s ennek
lett az eredménye minden tragé-
diánk, minden gyászos magyar já-
faldaimnak.

A világra erőszakolt ügynevezelt béke
a nemzeti gyűlölet és kaptáság mellett
nagyrazi a szabadkőmveséggel, a kapitalista
tulók és szociáldemokraták nemzetközi ösz-
szeszkövésből szöletelt meg. Ennek a nem-
zetközi rablóárságnak legnagyobb ellen-
sége a keresztény világnézet, ettől fél leg-
jobban.”

„Régi, elcséplé felelőség, kivénkedti
csatló ez a liberalizmus, muzeumba való
régiség, de még mindig él, mindig mu-
tagja magát, csikorgatja odvas lógósrát, ha
tengődés is az élete világszerte.”

„Mert amit a rossz saját végez, az
egyenlo a kűtmergezésnél, gyujtogatással és
gyilkossággal. Nincs oly mezzse az az idő,
amikor a saját dertre borura kifejlhetne a
maga véleményét, nézetét, amikor egyes —
itt megnevezni érdemtelenn — sajtótermékek
szözületteltek a harctereket. Tanuja vol-
tam, amikor szabadságmóról visszatértem a
frontra az öszirásos forradalom előtt a
pökbán, mit műveltek ezek az ügynevezelt
sajtótermékek — a nemzetközű világné-
lemben! — Nem kell hozzá politika zseni-
lítés, az belátni, hogy a politikában, dip-
máciában és honvédelemben nem mindig
szözület a sajtószabadság eszméjének
bűzlés!”

Városrendezési törvény és Celdömölk.

Nem is gondolják a városok és földművelési község vezetői, hogy a szőlő- és földművelési törvények és vidékre költözés, esetleg új ingatlan, házat szerző nyugdíjas telephelyek által mily alapos kritikákat kell elszenvedni és ha tudják, egy alkotásukban — úgy a helyi, mint ezen telephelyi akarók — olykor lebecsülnyi, olykor a szegyet a fején találó megjegyzéssel — okulás-ként többre értékelnék. Vannak vidéki városaink, melyeknek elriasztó híruk van a fővárosból odaletelező nyugdíjasok előli, kik legalább is 10 éves életmeghosszabbítás-jelzésre alatt hagyják el a fővárosi és alapos családok közt keresik az ideális, áldott helyet, hol a pótlódó nem 50 százalék, hol a villany nem 8 fillér, hol a hűszkek és piac felvétele árán szolgálhatja az árakat, ahol legalább is van strandfürdő, de nem pocsolás vagy csépeknél folydogáló árzi víz, hanem áldott folyó víz, ahol van vízvezeték és csatornázás ami nélkül már nem város a város, ahol vannak parkok a város belső részében is, ahol vannak szépen fásított sétányok amilyenek át vagy egy folyómentő parkfürdőhöz vagy egy jó bört mért strand fürdőhöz csaróhoz mehet, mint kedély és testápoló intézményhez, ahol van egy gőz vagy kádfürdő, amely vonzóan tiszta és megfizethető. Ezek azok a kívánalmak, melyek természetesen az iskolák, templomok, kultúregyesületek, egészségügyi intézmények, járási és tisztartott utak és utcák után következnek.

A városrendezési törvény a kormányoknak régi mulasztásait van hivatalból pótolni és elmondhatjuk: sok helyen már késő, sok helyen még jókor fogja éreztetni hatását. Ez a szó, hogy "városrendezés" élesen kihívja, hogy foglalkozunk-e ezzel Celdömölkön is. 1. Mova helyeztessék az állatvásárt? 2. Mire használtsák fel a jelenlegi vásártér? 3. Miely új ucanytások szükségesek a vásártérhez, hogy a falvak állatbajátási a bejárás elkerülésével legyen lebonyolítható? 3. a. A leendő vízvezeték szennyződésmentes védőbe hol lesz kijelölve? (M. Kir. Földtan Intézet szakértői véleménye megszerzendő.) 4. Strand fürdő hol építtessék fel? 5. Sportcsarnok és sport ter végleges helye hol lesz? 6. Parkok (zöld területek) és sétányok után mova jelentősen ki? 7. A rövid idők múltán megült temető helyeit új temető hol helyeztessék el? 8. A jövőbeni ipari területek és közigazd. végleges helye hol lesz? A fenti 1—8 alattiak elhelyezésének megállapítása után jöhet szóba az utcahálózat meglévő keretén kívüli területek utca utcahozatalának továbbfejlesztése minélgy. öt évtizedre szóló elképzelésben.

1. Az állatvásártér elhelyezésére irányt szab a kéznél fekvő vasuti berakodás, tehát a vasuti állomás közelsége, nemcsak a leterpályaudvari berakodás, hanem a vásárt látogatók vasúton jövő, menők érdekében is. E szempont figyelembe vétele mellett a vasútállomás mögötti temető és almasi major közti min. egy 100 méter hosszú papai út monie, vagy enyő a Marcal felé eső területek jöhetnek szóba, melyhez a hozzájárás a bejárás elkerülésével is megoldható. Ez utóbbi a fővárosi utaknak az autóközlekedés általi igénybevételé miatt el nem engedhető követelmény.

2. A jelenlegi vásártér helye felparcellázásra nem káthozható, mert annak épület a kórház megbecsült építkezés épülete. A vásártér területének eldarabolása és eladás a későbbi idők száznak irányt. Ezen helyre jövéknél fogva egy jobb szabású köz. intézmény (sport lejár, Kulturház, vagy városigényelté mutatóváros nép-szórakoztató jöhet) annak megvalósulásáig pedig parkosítandó.

3. A szóba hozott új állatvásártérhez a Kamenyá vidék és Pépa vidék zavartalan

utcákon át juthat el, míg az Alsóság vidék egy a Sági utról a vasútállomás felé nyitandó — lehetőleg átús utca — lenne biztosítandó.

3/a A M. Kir. Földtan Intézet a hozzáfutó közületeknél alapos helyszíni felvételek alapján megállapítja a vidék földtani képződményeit és kimerítően számolt azokra a földtani színterek, amelyek vizet tartalmaznak és ezek közül amelyek a vízvezeték létesítésére elegendő vizet szolgáltathatnak. Bár annak létesítése csak 2700 m. hosszú zéneje és, már most szükségeltetik a vízszolgáltató területek megállapítása és azoknak szennyződésésként és beépítésésként való megóvása.

4. A strandfürdő elhelyezése a tiszta és jó vízszolgáltatás, a szükséges fürdőterület és fürdőpark létesíthetősége, a fürdővíz szükséges hőfoka, a megnyugtató tájkép és környezet figyelembe vétele mellett csakis az eladó ugynevezett vasvármegyével Marcal-csatornában képzeltethető, melyhez a temetőktől kivezető mintegy 2000 m. hosszú sétányút létesítése, annak befasított és padokkal ellátott pormentes és járművektől mentesített kiképzésével a strandfürdő nagyszerű kiránduló helyévé emelheti. A fürdő ezen helyen megépítve, járművekkel a marcali táguton közelebb meg, sőt vasúti megálló létesítésével a kijárat farsádg nélküli kirándulással válik. Tudommal itt van a községi közúteleg, melyből 3000 négyzet öl elegendő a fürdőtelep céljára. A strandfürdő egyenlőre 120 m. hosszú és 30 m. széles vízútkörrel, maximális 1,5 m. vízmélységgel a szorosan szükséges vízduzzasztással tervezendő, legalább 120 kabinnal és ugyanannyi velőkö székrennyel. Fürdővendégek terraszfóval, egy két tennis pálya. Lényegesen és elsősorúlag szakfeladat az egész terület lápi jellegének megfelelő parkosítás, különösen tekintettel a gyorsan növe és vízel kedvelő nyárfa félékre és fűz félékre:

Az 5—8 alatt felsorolt: sportcsarnok, sportter, parkok, új temető elhelyezése sok-sok oldalról megvilágítandó tárgyalások eredménye, annyit mégis megjegyezhetünk, hogy a lezart temető parkosítására hivatalos jelvény, ezt követően a kegyelet és az egészségügy. (Nemesdömölki két megszünt temető elhanyagoltsága példánlan.)

8. alatti ipari területek már fennálló és később kijelölendő helyélt a sági út menté szolgál ezen városrészen a sági határból való területbeosztásról a városrendezési program egyik feladata leendő. A vágódási helyének megállapítása a gazdaságosított Cincsa és törvényhatósági út kereszteléséről minden érdeket ki fog elégíteni.

A városrendezési törvény a városvezetőségét előrelátást igénylő nagy feladatokkal fogja megterhelni; a jogi és mérnöki munkaelátás előtt a feladat a polgárság legszélesebb körének értekezletének, érdekeltség körökben tanulmányok, előkészítő iratok és tervek megmagyarázásával megvitatandó; legyen ez a városrendezés minden polgár szívügye, melyből jól éllintéve anyagi emelkedés, ellenkezőleg kárai fakadhatnak. Tudjuk, hogy sok aliföldi nagy városunk közműveivel való ellátása, ucanák városias képpé alakítása, a város költözéskezdesé folytat a közületi bírás kiadások elé állítja, a mi megfelelő előre látással megakadályozható lett volna. A beépítésre szánt városrészek óvatos megállapítás igényelnek és gyakran összehúzó-pontja a köz és magánérdekek, melyből vagy egyik, vagy másik kerül ki győztesen.

Központ a fenti cikkel, szívesen feltűnközés érdekes s sok tekintetben megvilágító tanácsokat a az előrelátó magtoltolt lépésekre intő javaslattal "Annál is inkább fontosnak tarjuk ezt, mert e téren is egyháztik bizonyos közből áll meg a lehetek a bizony sokan nem történnek vele mi hogyan történik városrendezés tekintetében — már a nagyközönség köréből — pedig a megszerveződő tanácsoktól egyrészt szívesen venné mindig a község vezetősége, másrészt szerkesztője hatóknak azok jövő tervreinkre is!

POLITIKA

Tisztázzuk csak a helyzetet!

Társadalmi egyesületek, közelebről megnevezve a MOVE ról eszt zajos vita a képviselőházban. — Rettenetes nagy zajt csináltak egyes honatyák!

— A Dolog úgy eszt, hogy jól tudván liberális-ék, hogy a szerveztetésben erő van, hát most a jobboldali társadalmi egyesületek közt a legnagyobbak, legerősebbnek a MOVE-nak, — amelyek először fogt: Össze a forradalmak alatt már nemzeti alapon a magyar keresztény társadalmat — intétek rohamot, meggyanúsítván azt bizalmas levelekkel, a köztisztviselőknek erőszakos bevezetésével. — No ennek felesle tréfa gondoltam — itt nagy baj lesz, hisz az ősi alkotmány ezt nem enged meg (persze csak a baloldal szerinti) — a nagy buzgalommal vettem kezembe az újságot, természetesen nem azokat, amelyekről az alábbi statisztikai adatok beszélnek! De mi sűt ki aztán, Darányi Kálmán miniszterelnök kijelenti:

"A jelenlegi időkben, éppen úgy mint eddig is szükség van arra, hogy a nemzeti társadalom hazafias alapon szervezke dejen s ilyen alapon nem hogy nem ellenzem, de szívesen látom a hazafias egyesületek szerveztetését!"

Hála Istennek! — Mitelénk ugyanis egészen más szellet jutak eddig! Benda-akat a "Tural Szövetségbe" toborított jobboldali hazafiságot kiküldöttak: vállalkosságok, följáratoknak, joglajnál szervezkedőeknek, igaztókak, előadások tartására nem alkalmasok! — mozi előadások szünetében meglénygáltak lepnuk és mozgalmunk beállítását, mert hát mondván a magyar társadalom ereje éppen a szerveztetésben van" — (tudjuk, láttuk már az 1918 ban is). — S én már rettenetes félétem előre, mi lesz itt, Istennek csak most segits ki a bajból! S a segítség megjött olyan fönről, ahonnan nem is vártam volna, magától az ország miniszterelnökötől, — aki kijelenti szüksége van a magyar társadalom hazafias alapon való szerveztetésére. Igenis kívánatos, sőt kötelező tehát — mi is így fogjuk fel ezt eddig is — a szervezkedés kemenségian akár a legkisebb faluban Tokoroson is. — Hát csak tovább orak, tovább, tisztázzunk mindent én szívesen fontosnak is tartom! Aztán majd arra nézve mi van a háttérben a dolgoknak — mi is jegyzetünk be egy kis jobboldali interpellációt a T. Házban! "Hajrá Turai!"

A köztisztviselőkről

Is-itt eszt az a ugyancsak az ország miniszterelnök kijelenti, hogy joga van bármelyik köztisztviselőnek, hazafias egyesületeknek tagja lenni, — joga van nemzeti politikai (ami nem tevésező) össze a pártpolitikai) kérdéseket foglalkozni melylyel a hazafias egyesületek is foglalkoznak — mint pl. bolsevizmus, szocializmus, stb. — Hát ki is foglalkozzon ezekkel, ha nem az értelmi osztály, tán csak nem kívánják, hogy mi is talmodunk iskolák akaratunk lopva becsépeztáni a társadalomba?!

A lentiek hát elintéztettek végleg, s mi ugys tudtuk azt már régen, — de biglye el nekem mindenki, — tudja a baloldali! — A cél azonban az: port hirtelen az emberek szemébe, — Elvonná a figyelmet a fontos nemzeti kérdésekről — ehhez értenek ők — a míg a miniszterelnök választogat esztre a kérdésekre, látkint idejük.

energiját, — s utána támadni azért, mert — nem dolgozik! N.—I.

A közvélemény

megtörtörténéséről volt azelőtt még nemrégiben lapunk hasábjain. Erre vonatkozólag most bővebb adatokkal is szolgálnak. Az egyik fővárosi újságban jelent meg a következő statisztikai kimutatás:

„Est-lapok,		
Pesti Napló		
Az Est	67	62
Magyarország		92.5
Az Újság	33	28
Népszava	23	19
Magyar Hírlap	28	23
8 Órai Újság	27	21
Esti Kurír	26	20
Füves Újság	16	12
Kis Újság	12	8
A Mai Nap	12	8
Esti Hírlap	43	20
A Reggel	18	14
Hétlő Napló	20	15
Reggeli Újság	15	11
Magyar Hétlő	10	7

Egy kis keresztmetszetle az a magyar sajtótársaságoknak. Ezek a „szinmagyar” barocok, akik valószínűleg az inén a Vereckel szoros körül jöttek be Magyarországra, csak egy kicsit talán később, mint Árpád vezér és kacsigány helyett kalitkában, ezek irányítják ma a magyar közvéleményt. Hát csoda, ha manapság sokszor még magyar emberek részéről is csak gúny és lenézés kap az, aki lajmagyarságot, nemzeti öntudatot hirdel? Ne mondja senki, hogy csak az ellentétes világnézeti lapok olvasásából nyer az ember tisztá képet az eseményekről! Az igazság és a hazugság hászorvetéséből sohasem lehet az események helyes tükre megállapítani: Magyar Testvér, Galícia szeméremeg heresztől akard látni korod történelmét? — Akkor olvasd csak a fenti lapokat!

Cserkeics István gróf,

s zombathelyi képviselőjelölt, vérből üljelöltböz illő bürgósággal „okítja” a magyar népet. Vasárnap például ezeket mondotta: „Jöjjen haza a király és teremtsék meg a perszonális közbizságot Auszriával, mert a nagyobb államterület jobb életfeltételeket tud biztosítani a népra élőknek, mint a mai traktikus soru Magyarországnak.” Valóhogy melibeszélt ezáltal a nemes gróf, „Perszonális” (tudniokait annyit jelent, mint „személyi”). Perszonális közbizságot tehát annyit jelent, hogy két önálló és független államnak ugyanaz az uralkodója. Csak azt nem értjük, hol lük a „nagyobb államterületet”? Mi lesz nagyobb? Talán Auszria ottlünk és Magyarországra olvad? Ez egészen újszerű, érdekes gondolati vezek, csak az a baj, hogy kicsit nehezes — még elközelíni is. Vagy talán fordítva gondolja a gróf ur, Magyarországn olvadjon bele Auszriába?

Olvasóinkhoz!

Ismétlően kérjük az olvasóinkat, hogy előfizetéseiket adják fel, illetve újítsák meg a „Cellődmölki Hírlap”-ra!

Akik az eddigi küldött ölt példányait lapunknak elfogadnák előfizetésnek tekintjük őket, azért kérjük, hogy s azok postai költség és szerkesztői munka ellátására miatt használják fel a küldött csekéllapot a küldők be előfizetési díjaikat, amekik is inkább, mert arra a megindulásra látó sok kiadások mellett szükség van a magyar igazságát szolgáló lapunknak!

Lapunkban állandó rádiórovatot nyújtunk, hogy egész bezzé használ legyen az a rádióhallgatók számára s reméljük, hogy legy. mar. állandóbbá s értékesebbé tetjük lapunk rádiórovatát is!

Ugyancsak állandó „Piac” rovatot is nyitlunk lapunkba, melyben a hivatalosan ellenőrzött cellődmölki piacon kialakult árakról pontosan tájékoztatjuk olvasóközönségünket s Kereskedelje lakításait!



Frontarcos kultur-est.

Az Országos Frontarcos Szövetség helyi főcsoportja március 6-án este fél 9 órai kezdettel nagyszabású kultur-estet rendez a polgári főiskola tornastermében.

A műsor a következő: Megnyitló beszédet mond vitéz Hertelendy Béla elnök, ny. huszárezredes. Utána a cellődmölki róm. katib. egyházi vegyes kar Ubjár Gyula vezénylével dalokat ad elő.

Zongora szóló, előadja Kemény Klári. Mű és népdalok, előadja Dersó Lajosné, zongorán kísér Kirchner Elek. Magyar tán, előadják Bácskai Margit, Holpelt Edit, Sille Kató, Szukics Ilona és Kiss Rózsi.

Műdalok, előadja Dombay Alajos dr., zongorán kísér Kirchner Elek.

Szűnet. A szűnet után Mórlic Magduska szavalata következik, utána Dersó Lajosné népdalokat énekel ismét cigányzene mellett.

Majd Bácsi Sándor ur. lelkész hegédi szölvója, utána újra Donabay Alajos dr., szerepel műdalokkal, Kirchner Elek zongora kísérete mellett.

Belejárásról az Egyházi Vegyeskar énekl. Ubjár Gyula vezénylével.

A belépő jegyekre vonatkozó ismereteket a legközelebbi számmunkban fogjuk közölni.

A nagyszabású kultur-előadásra szeretettel vár mindenkit a frontarcos főcsoport

Vezetősége.



Hálalozás. Folyó hó 14-én megrendő haláleset történt. Rózsás (Rosenheim) Jenő ny. járásbírósi irodaiszolgálat szivbégnyás következtében 56. életévében hírelen elhunyt. Halála nagy veszteség közögnök társadalmi és kulturális életének. Mi a Kat. Legényegyletek hosszú évek óta világi elnöke, benn volt minden társadalmi megmozdulásban. Igazi magyar úr volt, egyházának s hazájának minden áldozatára kész fia. Temetésén mely 16-án, kedden volt, résztvett a község előkelősége, a Kat. Legényegylet és a Kapiszárán cserkészcsapat, valamint igen sokan tisztelői és barátai közül.

— **Református szervezetlendőség.** A Cellődmölki és Vidéki református főkegyelműközség harmónium-alapja javára 1937 évi február hó 28-án, vasárnap este 9 órakor bőjli szeretetvendégséget rendez, az Evangélikus Ifjúsági Egyesület nyagterében a következő műsorral: 1. Köszönt: 100. dics. 1. vers, Menyhen látó én Istenem. 2. Imádkozó: Piép József s. lelkész. 3. Szólóénekek. Varga Tamás: Csak az Úrnak nagy kegyelme. Éneklők Wallner Ilus urélyné Ludván Sándor ur. igazgató-tanító harmónium kíséretével. 4. Előadási tart: Olé Sándor lelképpásztor. 5. Várdai Antal: Judás. Szavaltja: Dersó Ilonka urélyné. 6. Hegedűsölő: Bács Sándor ur. lelkész. 7. Tea. Ajánléd-tyárgyak árterése. 8. Bibliái olvas s imádkozó: Piép József s. lelkész. 9. Záróénekek: 100. dics. 2. vers. Személyenként a tegegy ára 70 fillér. Ifjúsági jegy: 40 fillér. — Felülizetéseket a nemes célra közönművelő fogad s Flógyházközség.

— **Gúdasztizletet.** Hétfőn 22-én reggel fél 7 órakor lesz a kat. legényegylet koporsós gyászmiséje elhunyt világi előkelőknek. Rózsás Jenőnek lelkévvédre, amelyre a legényegylet és a kebelébe tartozó Kapiszárán cserkészcsapat lelkévvédre zászló alatt vonul fel. Az egylet gyászára zászlóval a 21-ére tervezett kultúr-előadás elmarad.

— **Hírek a Katolikus KÖR elnökből.** A Kat. Ház felépítésével s teljes beletarozásával kapcsolatban olyan súlyos kiadási tételek merültek fel, hogy Bakonyi József ny. rendőrfőnökönség Javaslatai mozgalom indult meg, hogy a KÖR tehetősebb tagjai az évi 4 pengő tagdíj helyett, évi 12 pengő fizessenek. — Idős Schütz Gyula önkéntesen ajánlotta fel a nagyobb tagdíjat s a vonzó példa bizonyára kövölőkre is talál. — Ugyancsak mozgalom indult új tagdíjra s új tagokul jelentkezni akaró vasutasok Halász Gyula álmósielőnöknel s Miskolczi Béla főhadiszónoknál jelenik ebből szán dékukat, míg a másfoglalkozásúak Szécsy János házmagynél jelentkezhetnek. A folyó hó 15-én megtörtölt választmányi gyűlés Miskolczi Bétát bizta meg, hogy a bavatéi lelkigyakorlatok elvégzésére Dr Szendy szombathelyi teológiai tanárt kérje fel. — Folyó hó 22-én, hétfőn délután 6 órakor közgyűlést előkésztő választmányi gyűlés lesz a kat. házban, amely gyűlésen Maróti János pénztáros lesz jelenet az 2936. évi számadárról. — A közgyűlés egyáltalán tisztított gyűlés is lesz. — Ugyancsak mozgalom indult meg, hogy a régi apátági templom romjainból a kat. ház nyagterme nyagböltassék meg.

— **Ipartestületi közgyűlés.** A Cellődmölki Általános ipartestület hó 21-én, déltől fél 11 órakor tartja meg rendes évi közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozatán szerepel 1936. évi számadás, 1937. évi költségvetés, 1936. évi jelentés, az 1936. évi VII. i. c. ismeretese, tisztázó választás. Hatalozásleltéplétség esetén a közgyűlés február 28-án lesz megtartva. Minthogy az alapzabályok értelmében szavazati jogát nem gyakorolhatja az a tag, aki 2 évi tagdíjhiárraléban van, az ipartestület emelton is felkéri tagjait, hogy bátráléknak rendezék.

Fizessen elő a Cellődmölki Hírlap-ra!

— **Cserkeics hírlap.** A 356 sz. Kapiszárán cserkészcsapat 1. hó 28-án s március 1-én táborozás alapja javára szindarabot ad elő, este fél 9 órai kezdettel, amikor színez kerül Kisvács István a Lovagcserkészcs. s baromliegizmos vigjátéka. Erre az újabb erőpörbánkra igen magyaros cserkészszízetlelt s szeretettel meghívjuk csapatunk s rajtunk keresztölt a cserkeszt minden jóbarátját s pártfogóját. Beépítési 1. hely 60, II. hely 40, III. hely 30, utolsój 20 fillér. Jegyek minden Kapiszárán cserkészcsapat kaphatók.

— **Pénzszármány alciszó előadó.** Cím a kiadóban.

— **Fegyver és löszárnyalóki engedély.** Molnár Mihály drogútjár fegyver s löszárnyalókatra 160.933/936 VII.—VIII. sz. belügyminiszteri engedéllyel jóvalányt kapott.

— **Betörés.** Özv. Molnár Lajosné Gyarmathy-lerő ótás és kézművesüzletében péntekről szombatra virradó éjjeli betörők járnak. A betörők a közhétköz udvaráról fatobatsúrtján jutottak be s az ótaltébe. Lapunk szártárol s az ellopott értékek leltárbevételé meglylik.

— **Kemencsaplós községben állami leltározási állomás létesült.** 2 drb. nehéz Nonius fedező mérő-folyó é március 1-től rendelkezésre áll. Fedeztetési díj darabonként 2 pengő, állító pénz-címén darabonként 2 pengő, Paduztatási s próbáló napokként állító 9 s félóra 4 óra.

Árpád földje nem lesz temető!

Irá: Takács Károly.

Sír a Kárpát, a Duna, a Tisza,
 Rablincseit fájón megzörgeti,
 Jaj! buszába váj az ellenagyar,
 Hálód-e a kint, a síró panaszt?
 Te letiport, árva, szegény magyar!

Ősied földje, szentelt sző hazád,
 Érez sebből ontja drága véred,
 Szemfedőt sző rá az ellenagyar,
 S oh jaj! neked ezt türböd, nézned kell
 Te letiport, árva szegény magyar!

Népem, nemzetem: vagy alszol talán?
 Nem hallod a tompa kopácsalót?
 Gonosz kezek koporsót szegyeznek,
 Sírú ásának az old legmélyén,
 Ezeréves múltad és nevednek!

Testvér! halld 'meg földed hívó szavát,
 Ne töltsd el földed haszatlanul!
 Legfőbb céld legyen szentelt hazád;
 Állj ki újra büszke öntzettel,
 Vésd le rongyos, fásult „közönyruhádat”.

Testvér! ha szived hazáért dobog,
 E földön minden rög nekünk segg!
 Felzúg majd: róva, világi, hegytető
 S ha bizni tudsz és hiszel szent hittell,
 Árpád földje nem lesz temető!

— **Közszói hírek.** 767 pengő segélyt oszt ki január-február hónapra 56 szegélysorsos család között a szegények segélyezésére alakult bizottság. — A nagy-kötség 1936. évi zárszámadását felülvizsgáló közgyűlés elnökétől a törvényhozásig közigyelés Wimmer Lajos új tisztiorál küldte ki. — A közszói pótórók 1937. évre 25 sző zalkéban állapította meg a miniszterközti bizottság. — Kitagolotta a bizottság, hogy a köztársasági alkalmazottaknak betegség esetén hat hónapi fizetésen kívül még orvosi költségét, továbbá, melegekért és szűlei segélyekért is kiutal a nagykötség. Javaslója, hogy a közszói orvos ingyen rendeljen a közszói alkalmazottaknak. — Sokal a miniszterközti bizottság a közigyelés költségét, amelyeket a pótdiadalap 14 százalékát tesz ki, hólott csak 6-8, legfeljebb 10 százalékát szabadna kitenniük. A vállalatnál való tárgyalások felvitelére ad utasítást. — A nagykötség a cselédalkalmos és kertész-műzsi-ajpítésére 10.000 pengőt állított be a költségvetésbe, amelyre a miniszterközti bizottság nem bízottlított fedezetet. Tekintettel azonban arra, hogy a nagykötség a vásártér átvezetésére és esetleg új vőpóhid építésére is terembe vette, beállított a miniszterközti bizottság 5000 pengőt fedezetet, amely azonban csak a vagyonelelgyezeli hatóságok jóváhagyása esetén használható fel.

— **Csendőrnáp.** Az országgyűlés 1933-ban, a Csendőrség intézményének 50 éves jubileuma alkalmával minden év február 14-ét országos csendőrnápoként jelölte meg. Az elmúlt vasárnap csendőrnápon a ceoldmölki csendőrökkel reggel 8 órakor az apátsági templomban önnepi szemtanúsított részt, délelben pedig közös díszbezd volt.

— **2000 liter eisörandú sági bor eladó.** Érdeklődni lehet lapunk szerkesztőségében.

**A NEMZET — A KÖZÖSSÉG
 AMIBEN ÉLSZ — AZT KIVÁNJA,
 DOLGOZZ ERTE!**

— **Vasutas Kör,** hétfőn, folyó hó 22-én este kultur estet tart, előadó Nesselmann Gyula: „Elsősegély balesetnél”. — **Úgy a vasutas kör tagjai,** mint az érdeklődő közönség szeretettel várja a rendezést.

— **Eladó burgonya.** Szényi Dávid gazdaságában, Kemencesmagasi — 50 mássa eladogatott, étkezési burgonya eladó, másszámánál 4-50 pengőért.

— **Felülfizetések a Ceoldmölki Frontharcos Főcsoport** 19.7 év február hó 6 án tartott mulatságán: szemnémtörni Radó Lajos 10 P. t., vitéz Hertelendi Béla 8 P. t., Holeczy Zoltán dr. 7 P. t., Gerlius Elek dr., N. N., Bisciczky András dr., Maraczi Jenő dr., Bunyevác Sándor, Schlezinger Gyula, Alotás, Biringer Árpád, Lázár Jenő, Bléttler Iván dr. és Vadász Pál, Nagysimonyi 5—5 P. t., Etelaky Lajos 4 P. t., Novák-jenő. Miskolci Béla, Paár József, Józsa Gábor, Nesselmann Gyula dr., özv. Gayer Gyuláné, Hajnal Sámuel, Nagysimonyi, Kokhold István., Sándor Zsigmond, Dóczy Kálmán dr., Gábori Ernő dr., Finta László, Nemeskós, Váas Gyula, Alsóad, Török Gyula dr., Dömölki László dr. Tóth Lajos, Kemencesmagasi, Kürschner Samu, Németh Sándor, Dumbay Alajos dr., Kovács Imre dr. Jánosháza, Folyányi Ferenc, Alsóság. Ziehovszky Dezdó, Geiler József, Lessinger Ottó, Erdélyi András, Ostlyasszonyok, Wittmann Andor, Singer Mihály, Szabó Lajos, Kovacsics Géza, Ludván Sándor, Kelemen Ferenc dr. Kemencesmagasi, Grünberger Abraham, Szabó Lenárt, Izák, Fehér Károly, Zoliner Izidor, Róth Dezdó, Mód Aladár, vitéz Horváth Gyula. N. N. Móritz Dénes dr., Vajai István, Honig Számuel, Háas Antal és Horváth Károly dr. 2—2 P. t., Szagón János 4 P. t., Singer Béla 3 P. t., Szekeres György dr., Szabó Kálmán dr., Schlezinger Béla, Kenyeri, Weibcs Zsigmond és Deutsch Béla 10—150—50 P. t., Fehér János 120 P. t., Grigely Lajos dr., Hajas Dénes, Vajai Sándor, Katz Lázár Nagy József, Budapest, Arany István, Bóia László, Szabó Jenő, Brandi Jenő, Örgye Istváné, Csoma János, Szalai Ferenc, Molnár Mihály, Nagy Imre, Brandi Sándor, Lajtai Tivadar, Dezdó Lajos, Jakab Pál, Szabó József, N. N., Regös Testvérek, öz. Póczik Ferencné, Schaller Emil dr., Faragó László, Budapest, Farkas Ignác, Sándor.Pál, Jánosháza, Kerpel Dávid, Kósa Miklós, Becher és Majersberger, Móritz Károly, László Sándor, Klaff Gyula, Ujvári Vilmos, Spitzer Jenő, Koczor Dániel és Nagy József 1—1 P. t., N. N., Fischer Ernő, Sziloboda Ferenc, Szalóky Lajos dr., Csibi Ferenc, Tóth István és Wéber Henrik 50—50 fillért, Nagy János 40 fillért, Szabó Károly és János 5 P. t., mely összegkéért ezután is hádas köszönetet mond a Vezetőség.

— **Pályázat ipari munkásjutalmi díjakra.** A soproni kereskedelmi és iparkamara felkéri a gyár- és kisipari munkásokat, hogy az alábbi feltételeknek megfelelő munkásaik jutalomban való részesítésére irányuló előterjesztésüket legkésőbb július hó 31-ig a soproni kamarának adják be. A jutalomba csak olyan munkások hozhatók javaslatba, akik kifejezetten ipari munkások, jelenlegi munkaadójuktól megszakítás nélkül legalább 25 év óta alkalmazásban állnak, 50. életévüket betöltötték, s még jutalomban nem részesültek sem az iparügyi, sem pedig a kereskedelemügyi minisztériótól.

**A jó borkak nem kell cégér,
 csak tudni kell hol van?**

— **Légedelmi előadás.** Folyó hó 19 én, pénteken a községháza tanácstermében a vegyesdandár légügyi parancsnok az emléklapos tisztak számára légedelmi előadást tartott. A mindvégig tanulságos és érdeklészlő előadást bajtársi vacsora követte a vasuti vendéglő éttermében.

— **Közygölés.** A Ceoldmölki Vasutas Sport Egyesület ma vasárnap délután 5 órakor tartja a Vasutas Kör helyiségében (tízajlított évi rendező közgyűlést). Az egyesület erre az alkalomra külön közgyűlési meghívókat bocsátott ki.

— **Engedély nélküli röpirattartás.** Weisz Áron és Billizer Dezdó hatóság engedély nélkül héber nyelvű felhívásokat árusítottak „fajrsorsosak” között. Mint nem kiválóan elemek, át lettek adva a hatóságok. Az eljárás ellenük folyik.

RADIO

Minden nélköznáp 6.45. Torna, utána 1 óra szünet. 7.20. Éterend. 10.00. Hírek. 12.00. Déli harangzó. 13.20. Időjelzés, időjárásjelzés. 14.40. Hírek, piaci árak. 16.45. Pontos időjelzés, hírek.

Február 21-én, vasárnap;
 Budapest I. 10.00. Kat. Istentisztelet. 11.15. Ev. istentisztelet. 12.30. Operaház zenekora. 13.45. Világbródró 14.00. Hangkémekzet. 15.00. Gazdasági előadás. 15.50. Zene. 16.00. Zeneudvarló 17.00. Köztársasági Argentína. 17.35. Felnévlás. 18.50. Sporteredmények. 19.00. Vidám előadás. 22.00. Szalonzene. 23.00. Cigányzene.
 Budapest II. 15.00. Mit üzen a rádió? 15.20. Szalonzene. 16.00. Hangkémekzet. 17.35. Szalonzene. 18.35. Előadás. 19.00. Szakelőadás. 19.30. Kátonzene. 21.20. Zongora.

Február 22-én, hétfő;
 Budapest I. 12.05. Cigányzene. 13.30. Kamarazene. 16.15. Diktatóra. 17.00. Előadás. 17.35. Szalonzene. 18.35. Előadás. 19.05. Hangkémekzet. 20.00. Az amerikai áru. 22.00. Cigányzene. 23.05. Szalonzene.
 Budapest II. 19.20. Versek. 19.50. Magyar nóták. 20.45. Hangkémekzet.

Február 23-án, kedd;
 Budapest I. 12.05. Hangkémekzet. 13.30. Pálászenekor. 16.10. Asszonyok táncaelőadása. 17.00. „Eibeszélek”. 17.25. Cigányzene. 18.30. A német külpolitika. 19.00. Zongora. 19.40. „A nagy röport, szindarab”. 21.00. Jazz. 22.05. Hegedű, zongora. 23.00. Szalonzene.
 Budapest II. 18.00. Gazdasági előadás. 18.30. Hangkémekzet. 19.45. Zongora.

Február 24-én, szerda;
 Budapest I. 12.05. Szalonzene. 13.30. Cigányzene. 16.00. Farsangi lakodalmok, operaelőadás. 19.00. Hangkémekzet. 19.30. Ezek és, magyarok. 19.50. Targolato. 20.20. Versek. 21.20. Cigányzene. 22.05. Operaház zenekora. 23.25. Jazz.
 Budapest II. 17.00. Szalonzene. 20.10. Zeneverseny.

Február 25-én, csütörtök;
 Budapest I. 12.05. Ének és zongora. 13.20. Szalonzene. 16.15. Házitársati előadás. 17.00. Borszállat fanyalgom. 17.30. Zongora. 18.05. Lakóházak és a legálitatom. 18.25. Cigányzene. 19.30. Szerelmes levél, dalum az Operától. 22.35. Hangkémekzet.
 Budapest II. —17.00. Hegedű, zongora. 19.30. Magyar táncok. 20.00. Szalonzene. 21.30. Cigányzene.

Február 26-án, péntek;
 Budapest I. 12.05. Kátonzene. 13.30. Hangkémekzet. 16.15. Diktatóra. 16.30. Fűjásig körbené. 17.00. Munkáselőadás. 17.30. Szalonzene. 18.25. Előadás. 19.15. Górdonka. 19.45. Két egyfelvonás. 21.05. Cigányzene. 21.40. Kamarazene. 23.05. Jazz. 23.45. Székelyelőadás. Dalok.
 Budapest II. 19.15. Előadás a fogról. 19.45. Balajaka. 21.35. Hangkémekzet.

Február 27-én, szombat;
 Budapest I. 12.05. Hangkémekzet. 13.30. Szalonzene. 16.15. Mésék. 17.00. Próba. Nemesd Színházban. 17.30. Ének Zongora. 19.05. A falu tetein. 19.35. Ének, cigányzene. 21.00. Hangversenyzenekar. 22.15. Cigányzene. 23.10. Jazz.
 Budapest II. 17.30. Gazdasági előadás. 18.35. Hangkémekzet. 20.00. Előadás.

PIAC

Az elmúlt ceoldmölki, február 18-án a ceoldmölki hónapos vásáron az alábbi árak alakultak.

Buza	P	18.01—18.50
roz		18.00—18.20
árpa		15.00—16.00
zab		15.00—16.00
(tegeri)		13.00—13.50
burgonya		2.50—5.00
tej		0.15—0.16
tejfél		0.88—0.89
túró		0.40—0.44
vaj		3.00—3.20
hal		1.30—1.08
alma		0.40—0.09
körte		0.50—0.80
díó		0.80—0.90
cékla		0.12—0.14
forghágyma		0.08—0.10
forghágyma		0.08—0.10
sárgarépa		0.03—0.05
zöldszék		0.03—0.05
káposzta		0.10—0.15
tojás		0.07—0.08
bab		0.22—0.30
hal		0.80—2.08
csirke		2.80—3.08
tyúk		1.50—2.00

— **Feldíjazások.** Az 1937. évi február hó 7. napján megírtott **LEVÉNY NAP,** az emelkedett jövedékcélú táncmulatságok előállításáért: **László Jenő, Halász Gyula, Hercseld Testvérek, Zihovszky Dersó és Sándor Gyula, Áltóság 3–5 P. I.** Búcsú Andrást és N. N. 4. P. I. Hosszú István, Csóka József, Reberger Arnold Áltóság, Marcsay Jenő dr., Józsa Gábor, Lorincz József, Szeckera György dr. és Bunyavicz Sándor 3–3 P. I., Kiss István, Simon Sándor, Kélemen Sándor, Vaiga József, Eielers Lajos N. N., N. N., Vosz Gyula, Alsó úg. Nagy Imre, Segall és Spitzer, Regős Endre, Bakonyi József, Hubert Pál, Csók úgyl József, Idős Antal, Hárton Samuél, Csabai Erőd dr., Schaffer Emil dr., Szagan János, id. Sebőtz Gyula, Wittmann Ándor, hírtéz László Gyula, Rózás Jenő, Új-Magyar Nemzeti Áltóság, OKH Ceġdömöki Fiókja, Vasmegyei Takaréki, Simonffy István, Rács Imre, Rittz Lajos, Szabó Lajos, Dinkereve Nándor, Tompa Kálmán dr., Dörmözt Gyula, N. N., Berkes Jenő, Biringer Árpád, Csajtos Gyula dr., Dersó Lajos, Dóli László, Dörmözi László dr., Geritts Elek dr., Gergely Lajos dr., Holcsy István dr., László Jenő, Lessinger Ottó, 356, st. Kapistás és östörház csapat, Bécsi Sándor lelkész és id. Bertek János 2—2 P. I. Dombai Áltóság dr. és Barza Lajos 1,80—180 P. I., Weisz Zsigmond, Gulyás Ándor, Károlyi István, Jakab Pál, Koczor Dániel, Kozlók Adolf, Szalóky Lajos dr., Szabó Kálmán dr., Molnár Mihály és Mohos Árpád 1,50—150 P. I., Séczy János és N. N. 1,20—1,20 P. I., Hajás Dénes, Szórádi Dénes, Vajai István, Bartha Albert, Csodányi Béla, Peitó Zoltán, Kazári József, id. Góza Sándor, Orbán István, Simon Károly, Klappert Fülöp, Háltay István dr., Heilem Imre, Vidor László, Katz László, Tischler József, Mayersberg Ferenc, Singer Béla, Pász János, Peredi Nándor, Pórkólab János dr., Molcsy Béla, Skvir József, Sándor Zsigmond Török Gyula dr., Vimmer Lajos, Farkas Gábor, Smidek Simon, Verebes Arnold, Hultvay Eck dr., Czoma János, Dallai Gyula, id. László Lajos Kovácsy Géza, Kövesi István, Krivélyesi István, Gótsberger Abraham, E. delyi József, Siboboda Ferenc, Tóth Dénes, Unfal Gyula a Tokai János, Szabó János, Weisz Izidor, Ujvári Vilmos, Szabó József, Wilcz hlván dr., Németh Sándor, Mikovics József, Molnár Ferenc, Mesterházy József, Breuer Sámú Helpert Mihály, Meiszner Gyula, Kincsi Lajos, Kéményvási Takarékp., Balint Károly, Csér Lajos Oswald Sándor, Horváth Dersó, Binkó László, Fehér Károly, Róth Dersó, Simon József, Rákos Jónné, Marton István, Mörncz Árpád, Weiser József, Wácz Izidor, Frédy Gyula, Riczinger Ignác, Cséby Ferenc, Brandl Testvérek, Bischer Armin, Bóta László, Bittelér István dr., Baros Imre, Brzessny J. Miklós, Beller László, Gellin Miklós, Dencsa Mór, Dáta Sándor, Bátfai István, Gélén József, Hártnai István, Löbl Oszkár, Lajta Tivadár, Kálal Erőd, Faragó György Weber és Neumann, Hivazy Béla dr., Bogar, János Beráks Jenő, Lakatos György, Lúdván Sándor 1—1 P. I., Katona Fülöp 60 fillér, Nagy József, Neustadt Samu, Lakatos József, Singer Mihály, Vadócz Jenő, Vallner Sándor és Gerencsér, Dersó 50—50 P. I., Ábrahám Károly, Süli Antal és Burján Pál 40—40 P. I., Dózy Jenő 30 fillér, N. N. Mikolczy Dersó és Horváth László 20—20 fillér, Szabó Testvérek 5 P. I., mely összegért ezekben is köszönetet mond a Vezetőség.

Kemenesalja gazdatiszadsalmának altruista pénztárvétele a

Ceġdömöki Hitelszövetkezet,
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Városháza épületben.

Elnöyös fellételek mellett nyujt váltó, kötelezvény és folyószámlakölcsönököt kezesség, vagy bélyeg- és illetékmentes bekebelezés mellett. — Elfogad lakarék- és folyószámlabételeket gyümölcsöző kamatozásra. — Aki szövetkezeti üzletrészt jegyez, az tőkét gyűjt magának és növeli a gazdatiszadsalom érdekében a Hitelszövetkezet anyagi erejét!

— **Gazdasági Iskolai előadás.** Ericslíjk a közönséget, hogy folyó hó 21. én, vasárnap este fél 7 órai kezdettel a község-egyes tanácskammerében Vénisa Gyula szombathelyi lelki gazdasági iskolai igazgató előadást tart a tavaszi növényvédelmi-tenedőkről. Az előadást díjtalanul meghálgahtatni arra azelőli-járóság bárkik szivesen írt.

— **Szerkesztői Úzenet.** Tokocsi illuszk Úzenet, cikkek gondolatok jók, de ez nem elég ám, meg is kell jól írni. — Melyet tehetlők majd lekötözik, gyors be egyszer szereledek megismerni, — Magyar tanítási szeretettel köszöntelek, mint erős lelki magyart.

— **Kedvezményes manóterít jogy Szombathelyre.** A Mávtól nyert értékesítésk szerint február 10. dől kezdve belyégi kedvezményes manóterít jogy be sünk kiadászi Ceġdömökről Szombathelyre. A jegyek árnyarsyck szombathelidől hétfő déli 12 óráig.

**CSAK ERŐS TURANI FAJ VAN —
TURANI ÁTOK NINCIS!**

— **Lopás.** Horváth Béla helyéki posz-leskédórsíntek előbbi, Ferenc-József utcai lakásáról ismeretlen tettesek ellopokt egy duplatelők aranyórát, egy 10mór arany láncot, amelyen egy szemi György talér és egy Mária érem volt, továbbá egy arany gyűrűt egy ímlet és két ték követ és egy kónétkől aranygyűrűt. A kár mintegy 310 pengő. A nyomravezetőnek illó jutalmat tűzti ki a bírósátl.

— **Szólóoltványok, szőlővesz-azók százfállítását március elején kezdjük.** — Árjegyzékét ingyen köldök. — Cim: Gyongyos Szőlőoltványtermelő Telep, Gyongyos, Póstház 55 sz.

— **Lakásüresedés.** A ceġdömöki r.ék. egyházközség Hollós tér 1. sz. alatti épületében egy 3 szobás össozkomfortos emelt lakás május 1. re kiadó. Érdeklődői lehet a plébánia hivatalában a hivatalos órák alatt, délelőli 10-12 óráig.

Törzskönyvezett

tehenészetből származó, de törzkönyvi lapnál még nem bíró egy drb. zsemlye-morsó és egy drb. vőszotarka

3 éves tenyésztési előadó

Nagy Imre

gazdaságában, Ceġdömökben

— **Hirdetmény!** A Fala Magyar Gazdasági Földműves Szövetség és ezben le megredze a gazdaságok bel és külföldi cseraköriációját. A magyar gazdaságok a lassított őszig terjedő idő alatt, mintegy fél évvel elől-tenek Dániában, Olaszországban és Németországban. Beosztási helyükön résztvesznek az összes előforduló gazdasági munkában és ezen idő alatt díjtalan alvásában rész-szűnnek. Ugy a bel, mint a külföldi cseraköriára csak 18 évesnél idősebb ifjak vételnek fel. A felvételi szűkölök kérik, de a jelentkezésk ajánlani kell a szűköl lak helyben lévő Földművelőtegn. Gazdakövek, vagy Gazdasági Egyesülőknek, továbbá a Házgya, vagy Hitelszövetkezetek vezetőségének. Ezen kívül a községi előjáróságat is. A felvételi kérvény-hoz csatolando a jelentkezésk egészségi állapóira vonatkozó érdeklí hitóseki orvosi bizonyítvány, valamint másokban az iskolavédelmi bizonyítvány. A befűldi cseraköri rész-vétélidő (munkáltóság nélkül) tíz P. A befűldi cseraköriáció felv. ifjak kedvezményes vasuti jeggyel utaznak hozzási helyekre és onnan vissza. A külföldi cseraköri rész-vétélidő 225 P. mely össek két részletben fizetendő és pedig 100 P. a felvételihez is 125 P. az őszl háztartásuk. Ebben a két össekben befizetlőstök az oda és visszaútazás, valamint az őszl háztartás alkalmával rendezendő tanulmányi kirándulás költsége a teljes ellátás-á egyűtti. A Dániába utazók, — ahol egyébként nagyon kevés hely áll rendelkezésre, — vasuti költségét különbözőse fejében 50 pengővel többlet kell fizetni. Jelenkezeti határidő folyó évi február 25. — Bővebb felvilágosítást az érdeklődőknek a Fala Magyar Gazdasági Földműves Szövetség (Budapesti V. Bányara 24.) nyujt.

Lapszéria pénteken este 7 óráskor.

— **Nemcsitett tengeri vetőmag igénylés.** A földművelésügyi minisztérium az idén le megredze nemcsitett tengeri vetőmag akcióját, amelynek sorára a vőh-kőrök bevali Fleischmann, putyi és lassá-patonai sárga lófogy tengeri bőtermő ifjak igényelhetők. A községi előjáróságok, a jegyzői hivatalok úján igénylést elfogadnak február 28. ig.

— **A külföldi pénztári mérésköl, a gyümölcsöték metszéstérők, és a csomók borzók évi kiadásairól, Európa országbarajtermeléséről** — rendezésben forgalomban lévő nemcsitettépek használóitól, a községi előjáróságok szervezőkóról, a havi teendőkről: május 1. A MAGYAR-GYUMÖCSER-ig-nyelvényben, mely össek elgyűrtiről — lap-punkra közzétöltendő — ingyen szétosztandókat a Budapesti. Budapesti ÚFV, Gulyóczy utca 11. sz. szám.

— **Országos vásár Ceġdömökben.** A ceġdömöki február 15. országos vásárra a piacra 1289 szarvasmarhát, 475 lovat, 630 szarvas, 114 lo és 53 sertés.

Laphelyesítés: **TURÁN SZÖVETSÉG**